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Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Αδικαιολόγητη η καθυστέρηση στην αποκατάσταση των σεισμόπληκτων 

στις περιοχές της Θεσσαλίας λόγω καταστροφών που προκάλεσε στην 

ακίνητη περιουσία τους ο σεισμός του Μαρτίου του 2021» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Τον Μάρτιο του 2021 συνέβη η πιο ισχυρή σεισμική δόνηση που βίωσε η Θεσσαλία κατά τα  
τελευταία 40 έτη. Κατοικίες κατέρρευσαν και χάθηκαν περιουσίες πολλών ντόπιων  
συμπολιτών μας, πολλοί εκ των οποίων προσπαθούν ακόμα να επουλώσουν τις πληγές τους. 
Όπως γνωρίζουμε, το φαινόμενο έπληξε κατεξοχήν περιοχές στη Θεσσαλία όπως το Δαμάσι 
και το Μεσοχώρι, όπου το σύνολο των σπιτιών έπαθαν τεράστιες ζημιές. Δημοσιογραφικές 
πηγές αναφέρουν πως από 4.533 σπίτια τα 1.820 κρίθηκαν μη κατοικήσιμα στις σεισμόπληκτες 
περιοχές της Λάρισας, της Ελασσόνας, του Τυρνάβου, της Φαρκαδόνας και του  Κιλελέρ. 
 
Τόσον καιρό μετά το παραπάνω τραγικό συμβάν, πολλοί παθόντες μας διαμαρτυρήθηκαν πως 
ακόμα μένουν σε κοντέινερ χωρίς οι υποσχέσεις της Πολιτείας για αποκατάστασή τους να 
έχουν υλοποιηθεί. Οι σεισμόπληκτοι διαμαρτύρονται, πως παρά την παρέλευση ετών, τίποτα 
ουσιαστικό δεν έχει γίνει προς την κατεύθυνση της αποκατάστασης των κατεστραμμένων 
πολιτών της περιοχής, με συνέπεια αρκετά χωριά να έχουν ερημώσει. Αναφέρουν, δε, πολλοί 
παθόντες πως τις πρώτες ημέρες μετά τον καταστροφικό σεισμό τις περιοχές τους  
επισκέφτηκαν ο τότε Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών και ο τότε Υπουργός Εσωτερικών, 
ενώ, λίγο μετά, ο σημερινός πρωθυπουργός κατέφτασε στο Δαμάσι για να εγκαινιάσει το 
ανακατασκευασμένο δημοτικό σχολείο του χωριού. 
 
Οι σεισμόπληκτοι κάτοικοι ζητούν επιτέλους οριστική αποκατάσταση, ενώ, μαθαίνουμε πως 
έχουν συγκροτήσει επιτροπή που θα αιτηθεί απαντήσεις και χρονοδιαγράμματα για την 
αποκατάστασή τους από την κυβέρνηση. Παράλληλα, κάτοικοι της ως άνω σεισμόπληκτης 
περιοχής αναφέρουν πως αρκετές οικογένειες μένουν μέσα σε κοντέινερ υπό άσχημες 
συνθήκες, ενώ ορισμένοι επέλεξαν να μείνουν στα άκρως επικίνδυνα χαρακτηρισμένα από 
τους πολεοδομικούς ελέγχους «κίτρινα» σπίτια, με αρκετούς άλλους να συνεχίζουν να ζουν 
μέσα σε τροχόσπιτα. Οι κάτοικοι στο Δαμάσι, στο Μεσοχώρι και στα υπόλοιπα χωριά της 
περιοχής Ποταμιάς, ως φαίνεται, ζουν χωρίς αξιοπρεπείς κατοικίες, ενώ, η σωρεία των 
προβλημάτων που προκύπτουν στις αγροτικές του εργασίες από έντονα καιρικά φαινόμενα και 
όχι μόνο τους ωθούν στο να αφήσουν τον τόπο τους.  
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Όλα τα παραπάνω μας γεννούν εύλογες απορίες περί των προθέσεών σας να 
αποκαταστήσετε τους παραπάνω παθόντες, δρομολογώντας τις καταβολές εκείνων των 
ποσών αποζημιώσεων που θα επιτρέψουν, είτε τις κατάλληλες επισκευές στις υπάρχουσες 
κατοικίες που έχουν ζημιές, είτε την ανοικοδόμηση νέων αξιοπρεπών κατοικιών, ώστε να μην 
εγκαταλείψουν οι σεισμόπληκτοι των παραπάνω περιοχών τον τόπο τους  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια να εγκριθούν και να καταβληθούν άμεσα οι οφειλόμενες 

αποζημιώσεις προς τους σεισμόπληκτους της Θεσσαλίας από το σεισμικό φαινόμενο που 

έπληξε έντονα την εν λόγω περιοχή, το Μάρτιο του 2021, ώστε να δοθεί η δυνατότητα στους 

ως άνω, είτε να αποκαταστήσουν τις ζημιές στις κατοικίες τους, είτε να κατασκευάσουν εκ νέου 

τις εντελώς κατεστραμμένες αντίστοιχες για να αποκτήσουν ξανά μια αξιοπρεπή ζωή και να 

μην αναγκαστούν να εγκαταλείψουν τον τόπο τους λόγω άθλιων συνθηκών διαβίωσης;  

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

 

Λινκ: Τρία χρόνια από τον τρόμο των 6,3 Ρίχτερ στην Ελασσόνα - Ράδιο Ελασσόνα 88.4  

https://www.elassona884.gr/2024/03/tria-xronia-apo-to-seismo.html?m=1



